

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 44-Я ГОДОВЩИНА Великой Октябрьской социалистической революции!

Пусть светит  
СОЛНЦЕ  
коммунизма

Сегодня советские люди, народы стран социалистического лагеря и все прогрессивное человечество торжественно отмечают 44-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В этом году праздник Октября называемый выдающимся событием. Закончившийся недавно XXII съезд КПСС принял новую Программу партии — программу развернутого строительства коммунистического общества в наше время.

За сорок четырь года своего существования страна Советов прошла путь геройской борьбы и находится сейчас в полном расцвете своих творческих сил. Неизмеримо укрепилось могущество Советского Союза, возрос его международный авторитет, как борца за дело мира и прогресса, за дружбу народов, за счастье человечества.

Под руководством Коммунистической партии советский народ добился огромных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства. Успешно выполняется семилетний план. На новом подъеме находится промышленность и сельское хозяйство.

Неуклонно повышается материальное благосостояние советских людей.

Успешно решается задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Советский Союз уже обогнал самую развитую капиталистическую страну — Соединенные Штаты Америки — не только по темпам, но и по абсолютному ежегодному приросту продукции.

Новую блестящую эпоху в развитии научных знаний человечества открыли победы Советского Союза в освоении космоса.

Достойными трудовыми делами встречаются 44-ю годовщину Октября трудящиеся индустриального Орска. Трудовой и политический подъем, вызванный XXII съездом партии, принес отрадные результаты. План десяти месяцев по выпуску валовой продукции промышленностью города выполнен на 102,3 процента, выдано сверхплановой продукции на 6 миллионов 399 тысяч рублей.

Пищевики мясокомбината еще 12 октября завершили выполнение плана трех лет семилетки и выдают продукцию в счет 1962 года. Есть о чем рапортовать и коллективам заводов обработки цветных металлов, имени Чкалова, электромонтажных изделий, никелькомбината, швейной фабрики № 1 и другим.

С каждым днем пополняется армия разведчиков будущего. Под знаменами коммунистического труда работает уже более 32 тысяч орчан.

Трудящиеся города полны решимости самоутвержденно трудиться, чтобы претворить в жизнь исторические решения XXII съезда партии, внести свой вклад в досрочное выполнение заданий семилетки, в укрепление материально-технической базы коммунизма.

— Солнце коммунизма восходит над нашей страной, — сказал товарищ Н. С. Хрущев в заключительном слове на съезде партии. — Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины!

С великим праздником, дорогие орчане!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 264 Вторник, 7 ноября 1961 года Цена 2 коп.



## ОКТЯБРЬСКИЕ ЗОРИ

Увенчанный славой,  
стоцветный,  
стозвонный,  
Окрасив багрянцем  
осеннюю рябь,  
Как зори,  
взметнули в поднебесье знамена  
Ликующий, 44-й Октябрь.  
Идет он под звуки  
торжественных маршей,  
Как богатырь по родной  
стороне.  
Сегодня Октябрь наш стал  
годом постарше  
И стал он к тому же  
стократно сильней.  
Сорок четвертый!  
Особою метой  
Отметил ты свой  
созидательный путь.  
Ты в космос отправил  
героев советских  
И снова на землю  
сумел их вернуть.  
Ты в новом Дворце

За Кремлевской стеной  
Открыл нашей ленинской  
партии съезд,  
Где вспыхнула новой  
гигантской звездой  
Третья Программа КПСС.  
Как третья ступень  
межпланетной ракеты  
Она устремилась  
в далекую высь  
И нашу страну  
понесла на орбиту,

Которой название —  
коммунизм!  
Линий же, Октябрь,  
и делами своими  
В лучах коммунизма  
сий золотых.  
Пусть вечно бессмертное  
Ленина имя  
Пылает огнем на знаменах  
твоих!  
К. БЕРЕГОВ,

электрик цеха № 3 завода  
им. Чкалова.

6,7 процента, получена большая экономия за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции, выполнено задание по ассортименту.

Еще чем гордится сегодня труженикам прокатного цеха завода, коллеги по ремонту — строительного цеха. Они заняли первые места в предоктябрьском соревновании среди основных и вспомогательных цехов.

— К новым успехам! Решения XXII съезда КПСС — в жизнь! — вот лозунги, под которыми трудятся сейчас металлурги.

Ф. ПАТРУШЕВ,

директор завода по обработке

цветных металлов.

## Они занесены на городскую Доску почета



ника коммунистического труда.

— СОСТАВ доставлен точно по  
графику, вес — выше нормы!

Такие слова часто можно услышать в локомотивном депо, коллектив которого в полном составе берется за коммунистический труд.

Среди мастеров вождения тяжеловесных поездов на высоких скоростях — Борис Федорович Баклыков. Это один из лучших машинистов депо. Многие тысячи тонн грузов сверх нормы перевезены им в нынешнем году, причем одновременно сокономлены тысячи килограммов топлива. В числе первых Баклыков отмечен присвоением высокого звания удар-

— ХОРОШИЕ СТЕРЖНИ — хорошие литья, — так говорят литейщики.

Вера Смирнова, стерженщица завода строительных машин, твердо усвоила это. Добросовестно относясь к делу, повышая свою квалификацию, она добивается безупречного качества работы.

Одной из первых на заводе Смирнова приняла на себя обязательства в честь XXII съезда КПСС. Слово свое она сдержала, и в счет 1962 года начала работать еще 1 октября.

Работница в совершенстве освоила смежные профессии: формовщицы, мотористки скрапоподъемника и кочегара.

Вера Семеновна служит примером для всего коллектива.



## Рапортуют 1000 передовиков

Накануне 44-й годовщины Октября в ряды разведчиков будущего на заводе имени Чкалова влился еще один коллектив — нефтяников новомасляной лаборатории было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Сегодня Великому Октябрю на заводе рапортуют о славных трудах достижениях 1000 передовиков производства, которые стоят на вахте за коммунистический труд. Досрочно завершили десятимесячное задание, увеличили счет сверхплановых нефтепродуктов коллектив установок №№ 36, 37, 39, нефтяники установок — электрообессоливающей, очистки и многие другие. Все они доказывают: — Есть сверхплановая продукция!

Выходя на праздничную демонстрацию, нефтяники предприятия понесут лозунги, на которых начертаны призы: «Решение исторического XXII съезда партии — в жизнь!» Ведь именно с этой мыслью встречает коллектив праздник Октября.

## ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

С отличными трудовыми результатами подошли к годовщине Великого Октября сборщики первого цеха Южуралмашзавода. В октябре коллектив сборщиков изготовил немало сложных и ответственных заказов. В различные адреса отгружено прокатное, доменное, агломерационное и другое оборудование. Достаточно сказать, что в октябре собрано два холодильника для Магнитогорского прокатного стана, для новостроек страны отгружается шесть дробилок, пять шлаковозов, большое количество тележек для изложниц.

Накануне праздника сборщики выполнили также ответственный заказ для металлургов Китайской Народной Республики. Для наших друзей изготовлено шесть роторных, сбрасыватель и другое прокатное оборудование.

С маркой «ЮУМЗ» получат оборудование доменщики Бхилайского металлургического комбината в Индии. Некоторые заказы для индийских друзей уже выполнены.

Сегодня передовики — сборщики из бригад тт. Архипова, Червонова, Заверюхи, Зулькурнаева и других, могут рапортовать:

— Принимай, Родина, тру-довые подарки!

Коллективный корреспондент — редакция много-тиражки «Машиностроитель».

# ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ!

## Впечатления на всю жизнь

М. РОМАНЕНКО,  
мастер Южуралмашзавода,  
делегат XXII съезда КПСС

С 17 по 31 октября мысли советских людей были устремлены в Москву, где проходил XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Этот съезд нашей партии по праву назван историческим; на нем принята грандиозная Программа построения коммунистического общества в нашей стране, обсужден и принят Устав Коммунистической партии. В центре внимания работы съезда находились коренные вопросы коммунистического строительства. Речь шла о путях и средствах построения материально-технической базы коммунизма, о насущных вопросах работы промышленности и дальнейшего развития сельского хозяйства, о перспективах еще большего подъема науки, культуры, образования, искусства, литературы в нашей стране, о задачах формирования человека нового коммунистического общества. Все эти вопросы были глубоко и всесторонне обсуждены на съезде.

О значении этого исторического съезда ярко сказал в заключительном слове Никита Сергеевич Хрущев:

— Всем содержанием своей работы XXII съезд подтвердил незыблемую верность той линии нашей партии, которая была выработана XX съездом... Теперь, на XXII съезде КПСС, мы еще

отчетливее видим, что построение коммунизма стало практической задачей партии, делом всего советского народа.

Как делегат съезда, я всем сердцем одобряю эти замечательные слова. Присутствуя в Кремлевском дворце, где проходили заседания съезда, слушая доклады Никиты Сергеевича Хрущева, выступления делегатов съезда, я был горд за нашу партию, за наш народ, который поставил перед собой огромную задачу построения коммунистического общества.

Трудно сказать, какие впечатления наиболее яркие. Ведь их так много! На всех делегатов произвело огромное впечатление доклады Н. С. Хрущева, его заключительное слово. Они не раз прерывались горячими, бурными аплодисментами. С большим вниманием слушали выступления делегатов, которые приехали на съезд со всех концов нашей необъятной страны. Но особенно тепло встречали на съезде представителей от коммунистических партий зарубежных стран. На XXII съезде, как известно, было представлено 80 марксистско-ленинских партий зарубежных стран. Речи делегатов этих партий со всей полнотой отразили могучий подъем международного коммунистического и рабочего, а также национально-освободительного движения, нерушимое единство коммунистов всех стран. Мне запомнилась речь представителя революционных организаций Кубы Блас Рока, которую горячо восприняли все делегаты.

В выступлениях делегатов съезда и зарубежных друзей красной нитью прошла мысль единодушного одобрения политической линии и практической деятельности Центрального Комитета. Все, кто присутствовал на съезде, гневно осудили фракционную группу Молотова, Кагановича, Маленкова и других, которая пыталась свернуть партию на ленинского пути, возродить в нашей стране порядки существовавшие при культе личности. Единодушно проголосовали делегаты съезда за необходимость перенесения саркофага с гробом Сталина из мавзолея. Это решение съезда отразило желание всего советского народа.

Сегодня — большой, замечательный праздник. Он вдвое, втройне радостен от того, что озарен мудрыми решениями XXII партийного съезда. Неудержима поступь коммунизма! Г. Ф. Брюхов, член КПСС с 1918 года.

и других делегатов Оренбургья на съезде. В перерывах между заседаниями мы знакомились со многими делегатами, тепло беседовали. Я привез с собой фотографию, где делегаты Оренбургской сняты с представителями Малийской делегации.

В фойе Кремлевского дворца произошли и другие встречи. Не забуду беседы с героями-космонавтами, делегатами съезда Юрием Гагарином и Германом Титовым. Члены нашей делегации беседовали также с Героем Советского Союза Алексеем Маресьевым, Героем Социалистического Труда Валентиной Гагановой, знатным свинарем Чижом и многими другими.

В газете «Советская Россия» помещена фотография, где я снят вместе с начальником маркетингового цеха Кузнецкого металлургического комбината Приваловым и сталеваром завода «Азовсталь» Горбачевым. Наше знакомство также произошло в один из перерывов между заседаниями.

В эти незабываемые дни наша делегация, как и другие, знакомилась с достопримечательностями столицы нашей Родины. Мы посещали также театры, музеи, бывали на концертах, на стадионах. Особенно большое впечатление произвел концерт, который состоялся в заключительный день работы съезда.

Взволнованная встреча произошла у нас со старыми большевиками, которые в первые годы советской власти работали в Оренбургье. На этой встрече, которая проходила в Институте марксизма-ленинизма, выступали члены нашей делегации: председатель совнархоза Казаков, председатель областного Совета депутатов тружеников Молчанинов и другие. Они рассказали о тех изменениях, которые произошли в Оренбургье за последние годы, о подъеме экономики и сельского хозяйства нашей области. В свою очередь старые большевики поделились воспоминаниями о становлении Советской власти в Оренбургье.

Впечатлений, как я уже говорил, очень много. Эти дни запомнились мне на всю жизнь. Я горжусь тем, что мне довелось побывать на историческом съезде нашей партии, который поставил перед советским народом грандиозные задачи коммунистического строительства.

Радостные новости узнал я на заводе. Коллектив сталетягового цеха, где я работаю, с честью встретил 44-ю годовщину Октября, подготовил хорошие трудовые подарки к празднику. Неплохо потрудился без меня коллектив нашего участка.

Решения исторического XXII съезда партии вдохновляют на новые трудовые подвиги, зовут к еще более высоким трудовым свершениям. Хочется сказать словами Никиты Сергеевича Хрущева:

— За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!

### Рапорт животноводов

2380 килограммов молока с начала года на одну выгульную корову такого результата добилась добрая бригада «Ударники». Полина Старкина, ее начальница, выше того уровня, которого бригада наметала в своих предыдущих обязательствах.

В канун 44-й годовщины Октября многие передовые докторы рапортовали о славных трудовых достижениях. Как и Полина Старкина, свои обязательства по увеличению надоя молока успешно перекрыла Зоя Султанбекова, Надежда Кобылинская, Елизавета Климанова.

К всенародному празднику с хорошими результатами пришли свиньи Валентина Егорова, Нина Подтяжкина и другие. Например, Валентина Егорова добилась большого увеличения среднесуточного привеса свиней.

## ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

...Строительство новых заводов...

Партия направила меня, в числе других коммунистов, в Орск. В те годы, 30 лет тому назад, это было заходистый городок, промышленность которого состояла из мельниц и кустарных мастерских. Наш город может служить ярчайшей иллюстрацией огромной созидающей работы, проделанной народом под руководством партии коммунистов. На наших глазах, при нашем активном участии создавались мясоконсервный и никелевый комбинаты, нефтеперерабатывающий завод и тепловозоэлектроцентраль. Правобережье из места охоты превращалось в район новых жилых кварталов. В местах, которые прежде считались гибкими для деревьев, поднимались и все пышнее зеленили новые посадки. Не узнать сегодня

прежнего Орска в нынешнем центре индустрии, городе большой советской культуры. Мы, орчане, с полным единодушием голосовали, вместе с делегатами съезда, за новый величественный план нашей жизни — план построения коммунистического общества. Каждая строка в этом плане входит в сердце могучим током, мобилизует мысли, внимание, силы, и хочется сделать еще много полезного для народа.

ХХII съезд до конца разоблачил вредные последствия культа личности, раскрыл всю полноту политического и морального падения фракционеров. Только идя твердым ленинским курсом, можно добиться осуществления заветной цели — торжества коммунизма. К этому призвал нас съезд. С этим согласен весь народ.

Сегодня — большой, замечательный праздник. Он вдвое, втройне радостен от того, что озарен мудрыми решениями ХХII партийного съезда. Неудержима поступь коммунизма!

Г. Ф. Брюхов, член КПСС с 1918 года.

### Они занесены на городскую Доску почета



КЛАВДИЯ Дмитриевна Егармину знает в городе кажды. Но знаем мы ее только... по голосу.

Вы снимаете телефонную трубку.

— Четвертая, — откликается телефонистка.

Это и есть Егармина.

Скоро уже двадцать пять лет, как она работает телефонисткой городской телефонной станции. На ее глазах вырос город, и скромная

— СТРОИТ бригада

Корнея Янцена!

Эти слова всегда говорят о многом. Если строительство ведет бригада Янцена, значит темпы работ высоки, а качество не вызывает ни малейших тревог.

Бригада каменщиков бралась выполнить свое годовое задание ко дню открытия ХХII партийного съезда. Но уже к 1 октября оно было выполнено на 107,5 процента.

Все работы, которые намечались в обязательствах, строители завершили раньше намеченного срока.

— Мы не можем работать иначе, — говорят здесь. — Ведь наша бригада носит звание коммунистической!

В достижении этого большая заслуга Корнея Янцена, кандидата в члены КПСС, члена обединенного построекомитета профсоюза.

Он идет в первых рядах бойцов семилетки.



У каждого из нас, старых коммунистов, в памяти не один партийный съезд. Но не будет преувеличением сказать, что среди них только что закончившийся ХХII съезд КПСС занимает особенно выдающееся место.

Былио счастье — быть очевидцем, участником рождения великой хартии торжества мира, труда, свободы, равенства, братства народов! Именно такой хартия является новая Программа Коммунистической партии.

«Приняла новую Программу», — сказал с трибуны съезда Никита Сергеевич Хрущев, — ХХII съезд перед всем миром провозгласил, что народы Советского Союза во главе с Коммунистической партией, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, высоко поднимают знамя борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Построение коммунистического общества стало практической задачей партии и народа».

Практической задачей... Как это замечательно!

44 года тому назад мы пошли на штурм власти помещиков и капиталистов. Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в истории нашей Родины, в истории всего человечества. Прошедшие годы не были легкими. Их отличают жестокая борьба и самоотверженный труд. Но над нами развелась ленинское знамя, нас вела вперед светлая цель, и как бы тяжелы ни были атаки, сколько бы трудностей ни выпадало на нашу долю, ничто не могло сломить воли к победе.

Перед мысленным взором проходят эпизоды моей жизни.

...Упорные, кровопролитные бои на Восточном фронте, в которых я участвовал сначала в качестве рядового бойца, а затем командира и комиссара...

...Южный фронт — борьба с врагами на территории Донбасса...

...Пролетариатская работа на Дальнем Востоке, только что очищенном от белогвардейцев и японских империалистов...

...Коллективизация сельского хозяйства и борьба с кулачеством...

Орский рабочий

# ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ КОММУНИЗМА!

## ТВОРЦЫ СВОЕГО СЧАСТЬЯ

Мы с вами, дорогие товарищи читатели, живем в замечательное время, 44 года назад на II съезде Советов великий Ленин сказал:

«Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой говорили все время большевики, совершилась!».

Разгромив внутреннюю контрреволюцию иностранных интервентов в годы гражданской войны, наш народ под руководством Коммунистической партии, невиданными в истории темпами, начал строительство первого в мире социалистического государства.

В предвоенные пятилетки была создана материально-техническая база социализма. В этот период бурно строится индустриальный Орск. Здесь вступают в строй никелькомбинат, наш завод и другие промышленные предприятия.

Май, 1945 года. Победоносно окончилась Великая Отечественная война. Советский народ вновь приступает к мирному строительству.

Теперь мы не однины.

На путь социалистического строительства встали многие страны Европы и Азии.

С каждым днем социалистический лагерь укрепляется.

В нашей стране возводятся величайшие

в мире гидроэлектростанции,

мы являемся пионерами освоения космоса,

одерживается много

других замечательных трудовых побед.

Еще более величественные

перспективы открыты перед нами

XXII съезд родной Ленинской партии.

В новой Программе КПСС записано:

«ПАРТИЯ ТОРЖЕСТВЕННО ПРОВОЗГЛАШАЕТ: НЫНЕШНЕЕ ПОКОЛение СОВЕТСКИХ

ЛЮДЕЙ БУДЕТ ЖИТЬ ПРИ

КОММУНИЗМЕ!».

Мы — творцы своего счастья.

Каждый советский человек горд

отдать все свои силы для

претворения в жизнь предна

чертаний партии, для постро

ния светлого будущего, в ко

тором и мы будем жить.

Замечательными трудовыми

победами встречают светлый

праздник Великого Октября мно

гие коллектива нашего города.

Мы, нефтяники, тоже гордова

ли Родину сверхплановой выра

боткой продукции. Десятимесяч

ный план по валовому выпуску

продукции выполнен нами на

104,1 процента. Производитель

ность труда против плановой повышенна на 3,3 процента. На заводе свыше 2 тысяч человек борются за коммунистический труд. Многим уже присвоено высокое, почетное звание разведчиков будущего.

В предсъездовском социалистическом соревновании и в дни ударной трудовой вахты, когда в столице нашей Родины — Москве проходила работа съезда строителей коммунизма, особенно хороших трудовых показателей добились коллективы цеха № 3, установок 25-5, 37-4 и нашего маслоблока № 2, в том числе и установки, на которой работают я и мои товарищи.

Коллектив нашей установки, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, в сентябре и октябре выдал десятки тонн сверхплановой продукции. Это достигнуто благодаря полному соблюдению режима технологического процесса, правильной эксплуатации аппаратурь и внедрению ряда ценных рационализаторских предложений.

Лично мною тоже внесено несколько рационализаторских предложений. Внедрение их дало заводу свыше 7 тысяч рублей экономии в год. Например, после внедрения моего предложения об изменении технологии промывки фильтров значительно облегчилась работа операторов и их помощников.

В нашей смене замечательно трудятся операторы тт. Парамонова, Макарова, Калядин, Касаткин, машинист Алексей Коннов, дежурный слесарь Гавриил Дуткин и другие. Смена хорошо ведет режим работы аппарата и тем самым добивается увеличения выпуска продукции высокого качества. Мы не останавливаемся на достигнутом, постоянно повышаем свою деловую квалификацию и общеобразовательный уровень. Нет сомнения, что коллектив нашей установки в ближайшее время добьется поставленной цели — будет иметь право называться коллективом коммунистического труда.

С праздником Великого Октября Вас, дорогие товарищи!

Н. ДОКАШЕНКО, старший оператор установки 39-1 завода имени Чкалова.

## Они занесены на городскую Доску почета



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПУТЕВКА привела Алексея Назарова в Орск. Он приехал сюда, чтобы участвовать в строительстве новых предприятий.

С первых дней работы в тресте «Промстрой» Назаров проявил себя энергичным тружеником. Как способного организатора, его поставили во главе бригады плотников. Бригада — в числе лучших на стройке. Головное задание она выполнила к 1 октября, а сейчас, в ответ на решения XXII съезда, трудится с еще более высокой производительностью.

Плотники добиваются звания коллектива коммунистического труда. Это значит, что здесь не только по-боевому трудаются, но и уделяют много внимания учебе, общественной работе. Сам Назаров, как коммунист, показывает пример. Он — агитатор, член постройкома, участник всех хороших дел.

— Мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, — заявляет Алексей Ильич Назаров от себя и от своих товарищ.

### ЦЕХОВОЙ ТЕРАПЕВТ...

Такая профессия в медобъединении никелькомбината появилась не очень давно. Велики обязанности врача, ведущего работу по охране здоровья трудающихся неизвестно на производстве.

Фаина Петровна Шилина обслуживает два цеха предприятия — плавильный и литейно-механический. Она хорошо изучила условия работы тружеников каждой профессии, уделяет много внимания диспансерному обследованию рабочих и проведению профилактических мероприятий. Это дает возможность предупредить заболеваемость, своевременно принимать меры к преventionе болезней.

Постоянное внимание уделяет врач Шилина санитарному состоянию цехов, а также бытовых учреждений, обслуживающих металлургов. Не жалеет она времени и для проведения занятий с членами санитарной дружины санитарных постов. Активисты — первые помощники врача в повседневной работе.



## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ — быть строителем коммунизма

Перед сменой металлурги плавильного цеха встречаются обычно в своем красном угольке. В дни работы XXII съезда КПСС просторное помещение порой не могло вместить всех желающих. Плавильщики шли сюда, чтобы обменяться волнувшими впечатлениями о работе съезда, наметить планы своей работы.

В нашем коллективе каждый день партийного съезда был отмечен боевой работой. Металлурги смены старались как можно лучше использовать оборудование, снимать с него больше продукции. Ведь наш серебристый никель нужен ведущим отраслям промышленности во все возрастающем количестве.

Еще тогда, когда вместе со всеми советскими людьми мы обсуждали проект Программы КПСС, на всех металлургов нашей смены огромное впечатление произвел моральный кодекс строителя коммунизма. Мы поняли, каким должен быть человек, возводящий светлое здание будущего. Поняли и решили — будем жить так, как велит моральный кодекс.

Начинается смена, и я иду от одной печи к другой. Вот трудится молодой металлург Неудахин. По лицу видно, что не все у него ладится в работе. Как тут мне, более опытному и квалифицированному плавильщику, не подойти, не помочь? Ведь недаром в моральном кодексе строителя коммунизма говорится, что человеку — друг, товарищ и брат. Я не отхожу от своего молодого товарища до тех пор, пока не увижу, что он спрятался с неподкладками, понял, как в данном случае необходимо поступать.

Сейчас в работе горновых нашей смены гораздо чаще, чем раньше, стали проявляться коллективизм и товарищеская взаимопомощь. Все это находится свое выражение в трудовых показателях. Металлурги смены успешно справляются с выполнением плана. Всё это не было на наших планках? Здесь с радостью встречается каждая весть об успехе товарища, но это не мешает нам быть непримиримыми к недостаткам.

Это сказывается на деле.

Начнем с главного — с отношения людей к труду.

У нас в багаже около 120 работниц. В недалеком прошлом многие из них довольствовались тем, что более или менее аккуратно справлялись со своими производственными обязанностями, выполняли плановые нормы. Сейчас наши работницы оценивают результаты своей работы с точки зрения выполнения обязательств, которые они приняли, включаясь в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Пример в этом деле показывают лучшие производственные Раи Половеева, Прасковья Дегтярева, Полина Бушуева, Юлия Липанина, и другие. Их не устраивают личные успехи, личные производст-

венные показатели, они прилагают все усилия к тому, чтобы подняться до уровня передовых.

В результате цеховые показатели непрерывно улучшаются. Достаточно сказать, что несколько месяцев назад цех выполнял месячные задания в среднем на 102—104 процента, а в сентябре и в октябре мы выполняли задания на 111 и более процентов.

О больших переменах в характере наших работниц говорит и тот факт, что несколько недель назад они приняли смелое решение работать без технического контроля. В самые ближайшие дни весь междуоперационный контроль у нас будет осуществляться не штатными работниками отдела технического контроля, а самими работниками. На первых порах по решению коллектива обязанности контролеров — общественников будут выполнять лучшие из лучших — тт. Лепехова, Кириллова, Бушуева и некоторые другие. Они будут делать это, конечно, без отрыва от своих основных обязанностей.

Проявления нового, коммунистического можно видеть буквально на каждом шагу. Возьмем, к примеру, отношение наших работниц к учебе, к повышению своих знаний. Года два назад у нас с книгой дружили лишь одиночки. А теперь нашу бригаду можно без всякой настяжки назвать своеобразным

университетом. Из 120 человек более 100 у нас учатся: кто в техникумах, кто в институте, кто в школе рабочей молодежи, кто на курсах техминимума. В одних лишь вечерних общеобразовательных школах у нас в цехе занимаются 66 работниц. Понятно, что с ростом знаний расширяется и кругозор работниц. Недавно, например, мы без всяких колебаний выдвинули на долю Елену Янчен, успешно закончившую курсы техминимума.

44-ю годовщину Великого Октября мы встречаем окрыленные решениями XXII съезда КПСС, открывшего пути к коммунизму.

Т. Насыбулин, старший горновой отделения плавильного цеха никелькомбината.

университетом. Из 120 человек более 100 у нас учатся: кто в техникумах, кто в институте, кто в школе рабочей молодежи, кто на курсах техминимума. В одних лишь вечерних общеобразовательных школах у нас в цехе занимаются 66 работниц. Понятно, что с ростом знаний расширяется и кругозор работниц. Недавно, например, мы без всяких колебаний выдвинули на долю Елену Янчен, успешно закончившую курсы техминимума. Решениями XXII съезда открыли перед советским народом еще более широкие горизонты, проложили стольбовую дорогу к коммунизму.

На нашей фабрике уже сейчас многое делается для того, чтобы еще выше поднять темпы производства, увеличить выпуск продукции. Заканчивается, например, подготовка к запуску еще восьми новых моделей одежды. С учетом их общего количества моделей, освоенных в течение года, возрастет до тридцати. А на будущий — 1962 год мы запланировали освоить не менее 40 моделей.

Нам жить при коммунизме — эти слова окрывают и раздуют, вдохновляют на новые победы в труде. И мы неожиданно усилим, чтобы полностью выполнить задачи, поставленные съездом.

М. Новикова, В. Савичева, мастера третьего цеха новой швейной фабрики.

## ВЕЧНО ЖИВОЙ

Юные историки средней школы № 2 накануне 44-й годовщины Великого Октября подготовили большой монтаж, посвященный жизни и деятельности воина-рабочника Петровуна Шилину, агитатора, член постройкома, участника всех хороших дел.

— Мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, — заявляет Алексей Ильич Назаров от себя и от своих товарищ.

представлены фотографии, отображающие деятельность Ильища, рабочую продукцию картин советских художников.

А. АЛЕКСЕЕВ.

**Орский рабочий**

7 ноября 1961 г. 3 стр.

# „Большое спасибо вам за сына“

Накануне праздника 44-й годовщины Великого Октября Иван Александрович Дедык и Елизавета Александровна Дедык получили радостную весть. Они ждали письма от своего сына Геннадия, который служит в рядах Советской Армии, но почтальон привнес им два конверта. Один был надписан „почерком сына“, на втором адрес писала незнакомая рука.

Они распечатали второй письмо и с волнением прочли его. Командир части писал родителям: «Вашему сыну, капитану Геннадию Ивановичу Дедыку честно и добросовестно выполняют свой воинский долг за защиту государственных интересов нашей социалистической Родины. Из-за навстречу XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза, Геннадий взял повышенные социалистические обязательства и успешно их выполнил. Он встретил съезд отличником боевого и политической подготовки. Геннадий — всеми уважаемый член нашей армейской семьи. За время службы в рядах Советской Армии Геннадий окреп и возмутился... Более того, он стал настоящим уважаемым Иваном Александровичем и Елизаветой Александровной, за воспитание такого хорошего сына, достойного гражданина нашей любимой Отчизны. Желаю Вам доброго здоровья, успехов и долгих лет жизни».

В тот же день родители примерного воина отправили письмо командиру части. Они из душа благодарили за поздравление, за радостную весть. Передали привет солдатам и офицерам воинской части, в которой служит Геннадий Дедык.

# Они занесены на городскую Доску почета



СРЕДИ ТЕХ, кто занесен накануне праздника на городскую Доску почета — сержант милиции Николай Михайлович Шильчиков.

Восемь лет работает он в милиции. Подтянутый, исполнительный, требовательный к себе и другим, он хорошо понимает, какое важное дело ему доверено: нести охрану общественного порядка. И с этим Шильчиков справляется безупречно. Не случайно его наградили почетным знаком «Отличник милиции». Не зря он отмечен многими поощрениями. Как лучшего, дисциплинированного милиционера, Шильчикова выдвинули на должность командира отделения. Отделение, руководимое им, с успехом несет службу.

Работа у Николая Михайловича ответственная, беспокойная. Но он находит время и для учебы. Чтобы повысить свой общеобразовательный уровень, Шильчиков учится в вечерней школе рабочей молодежи.

В предсезонные дни коммунисты приняли его кандидатом в члены КПСС.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ покупаем мы хлеб и хлебобулочные изделия, но редко вспоминаем тех, кто занят производством этой важнейшей продукции. А среди них много замечательных тружеников, настоящих энтузиастов своего большого, благородного дела.

Среди них — Надежда Мельникова.

По окончании средней школы Мельникова поступила в школу фабрично-заводского ученичества, а затем стала работать на хлебокомбинате. С тех пор прошло немногие более года, а она выросла от рядовой рабочницы до мастера-пекаря. Своим добросовестным отношением к труду Мельникова заслужила уважение в коллективе. Комсомольцы избрали ее членом комитета ВЛКСМ. За успешное выполнение личных обязательств в честь XXII съезда КПСС городской комитет комсомола наградил Надежду Мельникову почетной грамотой.

В числе первых Мельникова заслужила звание ударника коммунистического труда.



# Концерт к празднику

Немало потрудился коллектива хора Дома культуры металлургов в канун праздника 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, участники хора постарались создать хорошую концертную программу. В ее включены новые произведения советских композиторов.

В репертуаре хора патриотические волноющие песни «Посмотрел бы теперь Ленин», «Родина — Ленин — партия», «На целине» и другие. В программу включены также шуточные песни и частушки — «Посиделочки», «Татарочки».

Исполняют «Татарочки» транспортерщица дробильного цеха № 1 Раиса Солдатова и работница литейного цеха Валентина Почтаркина. Правдиво ведут свои номера мастер ремонто-строительного цеха никелькомбината Владимира Федоров и столяр завода по обработке цветных металлов Петер Минин. Они поют в сопровождении барабанщиков Александра Москвитина и Геннадия Дерюгина. Кстати сказать, Дерюгин написал недавно для двух баянов «Оренбургскую кардиль», которую также исполняет вместе с Москвитиным.

Трудно перечислить все номера праздничной программы — она велика и разнообразна. Будет чем порадовать зрителей...

Б. Владимиров.

# Ветеран городских новостроек



КТО из строителей города Александра Михайловича Соколова? Его имя известно, пожалуй, каждому.

И неудивительно. Александр Михайлович более четверти века проработал на городских стройках. Он прошел большой трудовой путь от рядового геодезиста до начальника производственно-технического отдела одного из крупнейших трестов — треста «Южуралтэнергстрой».

Много труда вложил тов. Соколов в сооружение ведущих предприятий города — теплово-электроцентрали № 1, Южуралмашзавода, завода металлических конструкций, завода синтетического спирта, никелькомбината. При его участии построено немало жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

В последние годы Александр Михайлович работает на ведущей ударной стройке — строительстве Гайского горнообогатительного комбината.

Недавно товарищи по профессии — ветераны орских новостроек — тепло проводили Александра Михайловича Соколова на заслуженный отдых.

— Долгих лет жизни тебе, Александр Михайлович, — напутствовали они его.  
НА СНИМКЕ: Александр Михайлович Соколов.

# Для удобства читателей

Коллектив нашей библиотеки накануне праздника 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции настойчиво работал над практическим решением вопроса дальнейшего улучшения обслуживания читателей. Мы стараемся внедрить в свою повседневную деятельность все новое и передовое, что имеется в этой области. Именно к этому зовут нас исторические решения XXII съезда КПСС.

За последнее время заметно вырос библиотечный актив. С его помощью мы устроили хорошую новинку — обслуживание читателей непосредственно на дому. Дело в том, что среди наших постоянных посетителей немало людей преклонного возраста, пенсионеров, которым подчас трудноходить в библиотеку. К ним идут наши активисты.

Сейчас мы обслуживаем таким образом уже 50 читателей. Среди них пенсионеры В. Решетов и А. Зуфаров, домохозяйки М. Татарук и З. Пихтулова, а также многие другие. К ним домой с хорошим выбором литературы уже не раз приходила молодежь — комсомольцы-общественники старших

# На городских маршрутах

Успешное завершение строительства нового железобетонного моста через Урал и новой автодороги площадь Гагарина — Старый город позволит улучшить работу городского транспорта, улучшить внутригородские перевозки пассажиров.

С сдачей моста в эксплуатацию в городе будут функционировать три трамвайных маршрута: станция Никель — Тарный завод, поселок Еланька — улица Краснознаменная (Старый город), станция Никель — улица Краснознаменная.

На участке от площади Гагарина до улицы Краснознаменной оборудуется несколько трамвайных остановок: площадь Гагарина, Садовая (в районе колхозных садов), колхозный рынок, улица 9 Января, улицы Рабоче-Крестьянская, Краснознаменная, Первое Мая.

классов школы № 49. Коллектив библиотеки очень благодарен этим товарищам за оказанную помощь.

Мы и в дальнейшем будем строить свою работу так, чтобы при нашем участии книга пришла в каждую лодку, чтобы росла культура наших людей.

Т. Хлыстова, заведующая библиотекой имени Т. Шевченко.

# РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА 7 И 8 НОЯБРЯ

7 и 8 ноября автобусы и трамваи работают до 2-х, а такси — до 3-х часов ночи.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

# Кино 7 и 8 ноября

Кинотеатр «Октябрь» — «Птичка-невеличка»  
Дом культуры нефтяников — «В трудный час»  
Дом культуры железнодорожников — «Болотная собачка»  
Клуб пос. Первомайского — «Мы из Кронштадта»  
Клуб «Серп и молот» — «Альые паруса»  
Клуб мясокомбината — 7 ноября — «Совершенно серьезно», 8 ноября — «Ленин в 1918 году».

НАШ адрес и телефон